



ГАЗЕТА БАГАНСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

# Степная нива

ЧЕТВЕРГ № 14 (77686) 3 АПРЕЛЯ 2014 Г.

Окраина —  
центр  
села.  
Стр. 8.

## САМЫЕ СВЕЖИЕ НОВОСТИ

### Музей имени Покрышкина

В области появится масштабный музей, посвященный подвигу новосибирцев в годы Великой Отечественной войны.

Этот и другие вопросы обсудили в ходе пленума Новосибирского областного совета ветеранов войны, труда, военной службы и правоохранительных органов. Основной темой пленума стали вопросы социальной защиты ветеранов и подготовка к празднованию 70-летия Победы советского народа над фашизмом.

Выступая перед ветеранами, и.о. губернатора Владимир Городецкий отметил, что ведется работа по созданию масштабного, площадью около 4900 квадратных метров, музея, посвященного ратному и трудовому подвигу наших земляков в годы войны. Музей будет носить имя легендарного Александра Ивановича Покрышкина.

### В Новосибирске открылся еще один спорткомплекс

Новый физкультурно-оздоровительный комплекс «Родник» с искусственным льдом располагается по ул. Тюленина. Это единственный крупный спортивный объект в быстро развивающемся микрорайоне, поэтому его появления жители особенно ждали.

Ледовая арена соответствует всем современным требованиям. Общая площадь комплекса — 3 тысячи кв.м. В нем располагаются комфортные раздевалки для спортсменов, буфет, пункт проката инвентаря, зал хореографии и тренажерный зал. Размер ледовой арены составляет 56 на 28 м с трибунами на 196 мест.

### В планах — скоростная магистраль

Власти Новосибирской области предлагают соединить высокоскоростной железнодорожной дорогой Омск, Новосибирск, Красноярск, Томск, Барнаул и Кемерово. Первоначально проект предусматривал сообщение только между Омском, Новосибирском и Красноярском.

Начало строительства магистрали намечено на 2018 год. На реализацию проекта правительство выделило 1,6 триллиона рублей. После введения высокоскоростной магистрали в эксплуатацию время пути из Новосибирска в Барнаул сократится до полутора часов. Сегодня на поездку в автомобиль, даже если в нем установлены запчасти фиат дуэтто, водитель тратит не менее трех часов.

## РАЗ СТУПЕНЬКА

# Здоровье в порядке — спасибо зарядке!

*День здоровья призван обратить внимание людей на глобальные медицинские проблемы, заняться активным спортом, отказаться от курения и алкоголя. Всемирный день здоровья отмечается 7 апреля в день создания Всемирной организации здравоохранения — ВОЗ — в 1948 году.*



— Комплекс упражнений изучите,  
И в гости к нам скорее приходите.  
Мы вас очень будем ждать,  
Чтоб смогли вы от болезней убежать.

На снимке: ребята из детского сада «Теремок».

— В Баганском районе всегда было немало ярких спортсменов, — говорит начальник отдела молодежной политики, физической культуры и спорта Геннадий Баганов. В летнее время стадион райцентра пестрит футболистами и болельщиками. Круглый год проводятся спортивные мероприятия, начиная от детских садов и заканчивая спартакиадами для пенсионеров. Среди организаций тоже проводятся соревнования, приуроченные к профессиональным праз-

никам. В школах постоянно организуются дни и недели здоровья. В этом году впервые проходит спартакиада среди младших классов. Что касается спортивной инфраструктуры и материально-технической базы, то здесь дела не так уж и плохи. В Вознесенке действует спортивно-оздоровительный комплекс, в нем проходят и уроки физкультуры, что гораздо интереснее, нежели в обычном спортзале. Три года назад открыли спортивный комплекс в Андреевке.

Небольшой комплекс есть и в Савкино. А не так давно в с. Лепокурово открыли зал атлетической гимнастики.

Но, к сожалению, в спортивной сфере есть свои сложности. Если до 11 класса школьники находятся под присмотром педагогов и активно участвуют в соревнованиях, то после восемнадцати лет молодежь уезжает в город, и мало кто возвращается в родные просторы. Причины очевидны — ни жилья, ни работы. Именно в этом и со-

стоит основная проблема. Трудно в плане спортивной конкуренции среди молодежи, комплектации команд.

Если говорить о селах, то наилучшие условия для занятий физической культурой и спортом созданы в Ивановке. Есть детский культурно-развлекательный комплекс, лыжная база, прокат коньков. Все это помогает людям вести здоровый образ жизни.

Татьяна Дынер.  
Фото Ольги  
Волковой.

16+

**2****ДЕНЬ ЗА ДНЕМ**

С 1 апреля размеры социальных пенсий будут увеличены на 17,1% (в 1,171 раза).

**ОТ пятницы  
ДО пятницы**
**Получили  
субсидию**

Акционерные общества и КФХ нашего района предоставили в министерство сельского хозяйства НСО пакеты документов для получения субсидии из областного бюджета.

Поддержка необходима для проведения комплекса агротехнологических работ в растениеводстве. Средства выделяются из расчета на 1 гектар посевной площади сельхозкультур каждому муниципальному району.

Ставка для Баганского района установлена в сумме 201 руб. на 1 га планируемой посевной площади, но не выше общей посевной площади за предыдущий год. Сумма авансирования составляет 85 % от ставки.

Согласно предоставленным расчетам, сельскохозтоваропроизводители района уже получили 16,5 млн.руб.

**Знают правила  
все, благодаря  
«Зеленой волне»**

В ежегодном конкурсе-фестивале «Зеленая волна 2014», районный этап которого состоялся в ДДТ, приняли участие 9 школ.

На суд зрителей и жюри дети представили выступления агитбригад на тему «Наша безопасность в наших руках». Команды демонстрировали свое актерское мастерство: вокальные данные, пластику, ораторское искусство, и, конечно же, знания правил безопасного поведения при движении по дорогам. Одни выступали в костюмах в виде дорожных знаков, другие — в костюмах сказочных и мультипликационных героев.

Пьедестал почета достался агитбригадам: «Пульс» из Вознесенской СОШ (первое место), «Светофор» Лепокуровской СОШ (второе) и «Светофорики» Ивановской СОШ (третье). Им вручены грамоты и сладкие подарки.

Команде-победительнице «Пульс» предстоит отстаивать честь района в зональном этапе конкурса-фестиваля 23 апреля в с. Кочки.

**Будут летом  
площадки**

Как только приходят школьные летние каникулы, на уличных площадках у вожатых начинается «пятая трудовая четверть».

Умелых и креативных организаторов детского досуга подбирает отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации района (учитывая рекомендации школ).

Недавно состоялась учеба активистов в «Школе вожатых», которую проводил совместно с педагогами ДДТ и детской организацией «Олимп». С ребятами провели тренинг, как суметь организовать и сплотить коллектив, рассказали о требованиях по трудуустройству и специфике работы вожатого. А те игры, в которых они приняли участие, будут применены летом на практике.

**КРАСНАЯ ДОРОЖКА**

# Пусть песня жить помогает

*По результатам конкурса на лучшую организацию подписки на газету «Степная нива» на 1 полугодие нынешнего года второе место присуждено почтальону Ивановского отделения связи Юрию Комику, который обслуживает села Грушевку и Подольск. В этих населенных пунктах газету выписывают 74, 4 процента владельцев усадеб.*

— Моих заслуг в этом нет, — считает сам Юрий Васильевич, — просто в селах живет много пожилых людей, которые постоянно читают районку. Им даже напоминать не приходится о том, что началась кампания.

Почтальоном Юрий Васильевич устроился, оказавшись без работы. А когда через год его пригласили на должность бригадира животноводов в акционерное общество, отношений с отделением связи прерывать не стал. Не только потому, что в маленьких селах передать почтальонскую сумку было некому. Просто вторая работа не доставляет Комику больших проблем. Задержится в конторе



отделения на часок в назначенный день, когда селяне приносят плату за свет, посылки,

**ТРАДИЦИИ**

# Поздравили Галин

*В нашем селе отмечать праздники — явление вполне обычное. Работники местного клуба стараются больше дарить радости и хорошего настроения односельчанам.*

А с недавних пор у нас появился День Галин. Каждый год обладательницы этого имени отмечают свой праздник, который им устраивают члены местного коллектива художественной самодеятельности. Да и сами организаторы тоже носят прекрасное имя Галина. Заведующая клубом Галина Бочарникова и руководитель кружка Галина Шефер по-

здравили и подарили памятные подарки всем присутствующим на вечере дамам по имени Галина. А Галина Бочарникова даже сочинила стихотворение про Галин, живущих в нашем селе. А их в Тычконо много. Однаждцать женщин и девушек зовутся именем Галина.

Алена Шефер,  
ученица 11 класса БСОШ №1.

**СПАРТАКИАДА**

# Спорт нам поможет — силы умножит

*Шестая межрайонная спартакиада работников образования в этом году впервые за всю историю ее проведения прошла на базе сельской школы. На этот раз спортсменов принимали педагоги Мироновской СОШ.*

В соревнованиях участвовали команды Купинского, Краснозерского, Карабуского и Баганского районов. Приветствовали гостей на церемонии открытия глава района Василий Пронькин, глава Мироновского сельсовета Григорий Савостьянов и председатель территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Любовь Баган.

Соревнования проходили в шести видах спорта. Баганские учитель не всюду были на высоте. К примеру, в игре по волейболу им досталось последнее — 4 место, в шахматах — третье, но зато в шашках, настольном теннисе и в стрельбе из пневматической

винтовки стали вторыми. А вот баганские дартсисты показали лучший результат.

В итоге наши спортсмены заняли общекомандное третье место. При равном количестве очков вторыми стали краснозерцы. А высшую награду турнира — переходящий кубок завоевали педагоги Карабуского района.

Встреча коллег не ограничилась только спортивными мероприятиями. После их завершения гостям был поставлен концерт, который организовали педагоги Казанской и Мироновской школ.

Хотелось бы отметить высокую организацию, хорошее обеспечение и готовность коллектива

оформляют подписку. Бывая в административном здании акционерного общества, забежит к почтовикам, благо отделение располагается в этом же помещении. Пенсию и газеты разносят с женой Людмилой Алексеевной, которая тоже трудится в акционерном обществе, и сыном, по вечерам, когда на ферме заканчивается работа.

Удобно ему, удобно односельчанам. В выгоде и «Степная нива», о которой благодаря семейству Комиков в деревнях не забывают.

И мы с радостью вручаем заслуженный супругами приз — DWD-плеер. Пусть им песня жить и работать помогает.

Зоя Глагольева.

Фото автора.

**Уважаемые  
жители района!**

*Приглашаем вас выразить свое мнение о деятельности органов местного самоуправления путем интернет-голосования на сайте [bagan.nso.ru](http://bagan.nso.ru).*

Администрация района.

**Что? Где? Когда?**

• 8 апреля в 10.00 час. в РДК пройдут районные соревнования по шахматам «Белая ладья» среди школьников.

• В краеведческом музее открылась выставка графических работ новосибирского художника Дмитрия Санджиева «Быт калмыцкого народа».

**В области  
появился детский  
омбудсмен**


*Уполномоченным по правам ребенка в Новосибирской области стала заместитель министра социального развития региона Любовь Зябрева.*

Такое решение было принято Законодательным собранием Новосибирской области по итогам голосования, в рамках которого победитель набрала 41 голос в свою поддержку. В связи с этим Любовь Зябрева освобождена от замещаемой должности заместителя министра социального развития Новосибирской области — начальника управления демографической и семейной политики.

Конкурс на вакантную должность уполномоченного по правам ребенка был объявлен в Новосибирской области в начале года, с вступлением в силу регионального закона.

Как пояснила Любовь Зябрева после заседания, ее работа на новом посту будет близка к той, которой она занималась в министерстве соцразвития НСО. В качестве первоочередных своих шагов она назвала работу с муниципальными образованиями и организациями в городах и поселках, формирование института общественных помощников и налаживание системы встреч с общественностью. Также в планах Зябревой поддержать проект Павла Астахова по информационной безопасности детей. Срок полномочий детского омбудсмена — пять лет.

Пресс-служба  
правительства НСО.



Момент игры.

к приему гостей. Спартакиада во многом удалась благодаря Заксобранию Юрия Зозули.

Мироновской школы и депутата Заксобрания Юрия Зозули.

Наш корр.

Фото Петра Тельцова.

В составе Законодательного собрания V созыва работают 74 депутата.  
Сайт ЗС НСО: <http://zsnsr.ru>

## Над Крымом — российский триколор

«Подписан документ, который имеет историческое значение. Произошло воссоединение Крыма с Россией. Абсолютное большинство жителей России и Крыма поддерживают воссоединение исконно близких по духу территорий», — заявил председатель Законодательного собрания Новосибирской области Иван Мороз, который присутствовал на церемонии подписания Договора о вхождении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации.

Владимир Путин 18 марта 2014 года выступил перед депутатами Государственной Думы, членами Совета Федерации, руководителями регионов России, Законодательных органов власти, представителями гражданского общества и жителями Крыма в связи с обращением Республики Крым и города Севастополя о приеме в состав Российской Федерации.

Напомним, депутаты Законодательного собрания Новосибирской области в течение последних месяцев были крайне озабочены происходящими в Украине событиями. 38-я сессия 27 февраля приняла заявление к Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации о ситуации на Украине, где депутаты выразили надежду на то, что обстановка в государстве стабилизируется. На следующей, внеочередной сессии Заксобрания 6 марта 2014 года было принято обращение к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов РФ. В документе говорилось: «В условиях попыток беспредецентного давления на Россию отдельных государств необходима консолидированная позиция со стороны всех законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ».

Присутствовавший на церемонии подписания Договора о вхождении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации председатель Законодательного собрания Новосибирской области Иван Мороз подчеркнул: «Ситуация в Украине очень важна для всех нас. В Сибири, например, почти у четверти жителей — украинские корни. Россия проявила твердость, и это имеет огромное значение для всех жителей страны. Мы, представители регионов, видя политическую волю руководства, испытываем гордость за свою страну, выступающую за справедливость. Россия справится с любыми трудностями, которые могут возникнуть», — сказал Иван Мороз.

Введение социальных норм потребления электроэнергии было запланировано постановлением Правительства РФ от 22 июля 2013 года №614 по всей стране с 1 июля 2014 года. Однако результаты перехода на соцнорму шести пилотных регионов заставили правительство передать право на принятие решения о введении соцнормы на электроэнергию главам регионов до 1 июля 2016 года.

С инициативой принятия Обращения к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву о необходимости отмены социальной нормы потребления электрической энергии на сессии Законодательного собрания Новосибирской области выступил руководитель фракции «Справедливая Россия» Александр Замирович и депутат Вадим Агеенко.

Председатель комитета Заксобрания по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам Николай Мочалин обратил внимание законодателей на необходимость корректировки законов об энергетике, процитировав выдержки из статьи 27 Федерального закона «Об энергосбережении...»: «Органы государственной власти вправе устанавливать социальные нормы потребления и пониженные цены.... при условии обязательной

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ

## Капремонт многоэтажек: каждый рубль — дорог

*Снижение норматива отчислений на капитальный ремонт — такую задачу ставят перед собой депутаты Законодательного собрания. Сегодня в Новосибирской области он составляет 7,1 рубля с квадратного метра. Это максимум, возможный для субъектов Российской Федерации.*



Открытие сессии Законодательного собрания Новосибирской области.

«Расчет минимального размера взноса на капитальный ремонт производился на основании анализа комплексного капитального ремонта по основным типам домов, расположенных на территории региона, — пояснил министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области Денис Вершинин. — Самая низкая стоимость ремонта в одноподъездных многоэтажках, где размер взноса составляет 9,22 рубля. Наиболее дорогой ремонт — в двухэтажных малоквартирных домах: 35,42 рубля. Максимально допустимый по федеральным нормативам взнос 7,1 рубля ниже самого минимального экономически обоснованного размера. Если же понизить размер минимального взноса хотя бы на один рубль, это потребует дополнительных затрат в размере 424 миллионов рублей».

Однако депутатов Законодательного собрания не устраивает такая позиция министерства. «Работая над законом «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области», депутаты Законодательного собрания внесли 43 поправки. Исследована масса документов, подготовлено множество обращений к губернатору, председателю правительства РФ, в Государственную Думу, Совет Федерации, Президенту РФ», — отметил председатель комитета Заксобрания по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам Николай Мочалин.

Наиболее существенные поправки, предложенные комитетом — введение дифференцированного взноса на капитальный ремонт в зависимости от износа и от года постройки дома,

исключение из программы капитального ремонта домов, износ которых составляет более 70%, а также домов, численность квартир в которых не более трех.

«Наиболее дорогой ремонт в старых домах, с износом более чем 70%, — пояснил заместитель председателя профильного комитета Дмитрий Козловский. — Однако жители не должны переживать: как правило, это здания 1900 — 1952 годов постройки, и они не останутся без внимания, поскольку попадают в областную программу по расселению ветхого и аварийного жилья. Еще одна мера — предоставление права самим владельцам жилплощади в многоквартирных домах решать, что ремонтировать в первую очередь, а что может подождать. Возможен и перенос срока ремонта. Если дом находится в хорошем состоянии, есть смысл накопить за год-два больше средств и сделать более качественный и масштабный ремонт. Такие меры, на наш взгляд, позволят уменьшить размер взноса на капитальный ремонт с 7,1 рубля, по крайней мере, на рубль, что не отразится на бюджете Новосибирской области».

Депутаты Законодательного собрания предложили правительству Новосибирской области вообще приостановить до 1 января 2015 года действие региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

По мнению законодателей, показатели областной программы капитального ремонта многоквартирных домов не имеют достаточного экономического обоснования. «Я не призываю совсем отменить закон о капитальном ремонте, — подчеркнул Николай Мочалин. — Но мы должны высказать свою позицию. Есть недовольство этой программой. Если министерство не хочет заниматься дифференцированным расчетом размера сбора — мы найдем специалистов, внесем изменения в закон и возьмем эти функции на себя, так, как в свое время законодатели устанавливали региональные стандарты ЖКХ».

## Соцпаек на электроэнергию не для Сибири

*Сессия Законодательного собрания приняла Обращение к Председателю Правительства Российской Федерации Дмитрию Медведеву, заявив о необходимости отказаться от социальной нормы потребления электрической энергии.*



Пресс-конференция комитета по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам. Депутаты Дмитрий Козловский, Николай Мочалин, Андрей Панферов.

компенсации организациям, осуществляющим поставки энергоресурсов, либо за счет увеличения стоимости сверхнормативной части, либо за счет бюджетных средств». «Социальные нормы —

это не забота о социально незащищенных категориях населения — это забота о монополистах, чтобы не допустить снижения доходов ресурсоснабжающих организаций», — сделал вывод депутат.

Депутаты единогласно проголосовали за Обращение Законодательного Собрания Новосибирской области к Председателю Правительства Российской Федерации Дмитрию Медведеву. В тексте документа сказано: «... В России при гораздо более суровом климате уровень энергопотребления граждан в четыре раза ниже, чем в США, и вдвое ниже, чем в Германии. Пониженный уровень потребления электроэнергии является следствием низких стандартов качества жизни. Стимулирование населения к снижению и без того недостаточного уровня потребления противоречит стратегии развития общества...»

Введение социальных норм потребления населением энергетических ресурсов фактически не будет стимулировать возмож-

25 февраля 2014 года внесены изменения в постановление Правительства РФ от 22.07.2013 г. № 614 «О порядке установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности) и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам установления и применения социальной нормы потребления электрической энергии (мощности)». В соответствии с новой редакцией указанного нормативного акта установлен срок принятия решения о введении социальной нормы высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) — до 01 марта 2016 года.

ность снижать энергопотребление, но вызовет при этом повышение тарифов за потребляемые населением энергетические ресурсы за пределами социальной нормы... и даст возможность необоснованно обогащаться поставщикам электроэнергии.

Исходя из экономических, климатических, социальных особенностей Новосибирской области, Законодательное собрание Новосибирской области считает недопустимым введение социальной нормы электропотребления в Новосибирской области, тем более, что действующий тариф на потребление электроэнергии в Новосибирской области и так запредельно высок».

## 4 ДЕЛА И ЛЮДИ

**Петр Эйрих,  
главный инженер:  
«Уложимся  
в оптимальные сроки»**  
Из 8 имеющихся у нас тракторов К-700 с зимы приведены в порядок пять. На очереди «Кировец» Александра Мартынца, который до этого был занят доставкой соломы, очисткой

валового производства продукции молока в районе превысило 108 т — это рекордный показатель за последнее время. Баганцы на 2 месте в области по объемам суточного производства молока.

### ВЕСЕННИЕ ХЛОПОТЫ

## Поле ждет хлебороба

*В АО «Александра Невского» заканчивается подготовка к началу полевых работ. Об этом важном периоде в полеводческой отрасли и планах на предстоящий сельскохозяйственный год говорят специалисты.*



Сергей Кравченко.

от снега подъездов и сеновалы. Александр Александрович уже отремонтировал раму и навеску. Сегодня привезем из ремтехпредприятия коробку, поставим ее и начнется завершающий этап работы. Через день, после того как поступят фильтра, выйдет из мастерской «Беларус»-3022 Евгения Никитенко. Вся эта техника будет использоваться на закрытии влаги.

Чтобы быстрее привести в рабочее состояние прицепные орудия, заранее очистили от снега площадки, на одной из них Евгений Никитенко начал сборку дисковой бороны.

Чуть подсохнет почва, будем раскладывать по сцепкам боро-

ны. Оттяжку зубьев еще в феврале-марте сделал кузнец Николай Ситников. Вообще-то Николай — mechanizator, летом косит сено, зимой дежурит в котельной и кузнецик. Когда отопительный сезон оканчивается, принимается готовить свой «Беларус» к выходу на луга.

С сейлками так: одна новая и не требует ремонта, остальные в хорошем состоянии. Проверим и, если надо, заменим подшипники, сальники, поставим семяпроводы, прошприцем. Все необходимое приобретено для почвообрабатывающего инвентаря. Собрать его будет недолго.

Сразу после сева займемся ремонтом комбайнов. Всего в

уборке будет занято 11 единиц техники. Большого ремонта требовал один.

Подготовка техники в нашем хозяйстве не требует больших финансовых затрат и времени благодаря заботливому отношению к тракторам и комбайнам самих механизаторов, своевременному техобслуживанию. Водитель Виктор Сергеевич Воронцов и механизаторы каждое утро проводят техход. Работу контролирует механик Федор Федорович Кинстлер. В их распоряжении — необходимый

приобретать при необходимости. Думаю, основную часть полевых работ мы, как всегда, завершим за 25 дней. Это самые оптимальные сроки, обеспечивающие хорошую урожайность зерновых и кормовых культур и своеевременную их уборку.

**Николай Гаевец,  
главный агроном:  
«Корректиды вносит  
урожайный год»**

Существуют три обстоятельства, заставившие агрономи-



Евгений Никитенко: дисковая борона хозяина не подведет.

запас запчастей, лемеха. Рядом с техникой постоянно дежурит сварщик Сергей Николаевич Кравченко.

Горюче-смазочными материалами мы обеспечены на 60 процентов. Они уже доставлены в хозяйство. Остальное будем

ческую службу хозяйства нынешней весной изменить свои планы. Во-первых, значительная часть собранного в прошлом году урожая сенажных и силосных культур перешла на следующую зимовку, и заготавливать их в прежнем объеме нет смысла. Во-

вторых, большую часть ячменя, подсолнечника, кукурузы мы размещаем на отдохнувшей земле, а это гарантирует хороший урожай даже в неблагоприятный год. В третьих, поля, укос с которых закладывается в траншеи, располагаются рядом с населенными пунктами, куда зимой вывозим навоз и перегной. И это тоже работает на урожай. Поэтому главное внимание уделим сенокосам. Вот и овса посеем на сто гектаров меньше, чем обычно, а освободившийся клин займем более урожайной суданкой. Дадут хороший сбор 172 гектара распаханных в прошлом году старых многолетников. Пшеницей мы, как всегда, займем 1400 гектаров пара.

Меняем и ассортимент высеваемых культур. В прошлом году впервые за последние годы выращивали просо, которое дало неплохой сбор и пользовалось спросом на рынке. Работали с суданкой. Вернулись к возделыванию пельюшки. 6 центнеров семян этой травы хранилось в складе с давних пор. В прошлом году смешали их с овсом и засеяли смесью 151 гектар земли, получив в итоге 58 центнеров семян белковой культуры. Купили также 10 тонн семян «Белоснежки», кукурузу.

Уверен, в нынешнем году мы сумеем при любых погодных условиях обеспечить животных высококачественным кормом. Иначе нельзя в хозяйстве, где разводится племенной скот.

### ЧЕЛОВЕК. ПРОФЕССИЯ. РАБОТА

## Перед выбором

*Прошла очередная ярмарка вакансий учебных и рабочих мест, подготовленная Центром занятости нашего района. Участие в ней приняли выпускники школ района, представители ряда учебных заведений области.*



Перед совещанием в зале РДК.

Дополнительно в каждом хозяйстве разработаны свои льготы. В АО «Ивановское», например, выплачивают подъемные в раз-

мере 20 тысяч рублей, в течение двух лет оплачивают услуги ЖКХ.

Молодым специалистам предлагаются квартиры, для них

строится жилье по государственным программам.

После этого учащиеся ознакомились с презентациями некоторых учебных заведений. Наиболее убедительным в этом плане оказался Колыванский техникум, который, кроме преподавателя, представляла студентка Оксана Малахова. Оксана — прекрасный пример для подражания молодежи. Выросшая в много-детной семье с небольшим достатком, девушка «сама себя сделала». Окончила девять классов в Лепокуровской школе, теперь готовится получить красный диплом в техникуме. После этого Оксана отдаст свои документы в один из университетов областного центра, где готовят специалистов по земельно-имущественным отношениям, правда, скорее всего, там она будет учиться заочно.

— Низкие материальные возможности родителей — не препятствие к достижению цели,— сделал для себя вывод каждый подросток.

На ярмарке я познакомилась с двумя молодыми людьми: одиннадцатиклассниками из Мироновки Владимиром Бауэром и Романом Кузнецовым. На вопрос



Владимир Бауэр  
и Роман Кузнецов.

о планах на ближайшее будущее молодые люди ответили так:

— Осеню — Армия, а там будет видно.

На таких еще сделавших выбор ребят, прежде всего, и нацелена была эта ярмарка.

Перед началом встречи в фойе Дома культуры, где проходило мероприятие, учащиеся смогли ознакомиться с рекламной продукцией учебных заведений.

Страницу подготовила  
Зоя Глагольева.  
Foto автора.

«Вся гордость учителя в учениках, в росте посаженных им семян». Дмитрий Менделеев.

## УЧИТЕЛЬ ГОДА

# Творческий потенциал растет

В этом году в конкурсе приняли участие педагогические работники из 7-ми образовательных учреждений. Участники представили в оргкомитет необходимые документы и творческие работы: эссе «Мое педагогическое кредо», аналитическую справку и видеопрезентацию. При подведении итогов в заочном туре жюри оценивало позитивную динамику учебных достижений обучающихся и результаты внеурочной деятельности по учебным предметам, использование современных образовательных технологий, обобщение и распространение собственного педагогического опыта, участие в школьных, районных, региональных и всероссийских профессиональных конкурсах, Интернет-сообществах, в методической работе школы, района, повышение квалификации.

Во втором, очном, туре участники выполняли следующие задания: «Урок в незнакомом классе», «Самоанализ учебного занятия», «Мастер-класс», проводили беседу с учениками, с родителями, дискуссию — «Круглый стол» образовательных политиков». Критериями оценки стали фундаментальность знания предмета, методическая компетентность.

На уроке и в мастер-классе конкурсантам важно было показать использование идеи инновационного проекта на учебном занятии, применение современных образовательных технологий, реализацию межпредметных связей, активизацию познавательной деятельности учащихся. Способность к анализу своей деятельности проверялась по умению устанавливать соответствие содержания и применяемых технологий для достижения результатов поставленным целям.

В организации бесед с учениками, родителями и коллегами все участники сумели проявить гуманистическую направленность педагогических взглядов, коммуникативную культуру, легко установили взаимодействие между участниками бесед, проявили высокую эрудицию, интеллект и креативность, способность к импровизации.

Творческую самопрезентацию участники конкурса представили на финальном этапе. Здесь конкурсантов уже оценивали зрители и болельщики, выбирая того, кто станет победителем в номинации «Приз зрителской симпатии».

**Завершился районный конкурс «Учитель года-2014», который проходил с 3 февраля по 18 марта.**

Торжественная церемония закрытия конкурса состоялась 18 марта в зале Дома детского творчества. В праздничной обстановке всех участников поздравили заместитель главы администрации района Александр Синицын, начальник управления образования Сергеев

(исследователь); Наталья Фоменко, учитель истории Ивановской СОШ («Развивающее обучение»); Наталья Недашковская, учитель начальных классов Бодинской ООШ («Активные формы обучения»); Наталья Курганкина, учитель истории



Наталья Гамагина вручает «Парусник» победительнице Светлане Шнейдер.



Урок обществоведения у учеников 5 класса ведет Наталья Курганкина.

гей Синяев, члены жюри, коллеги и школьники. Для участников была подготовлена яркая праздничная программа воспитанниками Дома детского творчества, да и сами педагоги сумели представить свои разнообразные таланты: пели, читали стихи, показывали мини-спектакли, выступали с художественным словом, показывали яркие клипы и видеопрезентации. Помогали финалистам подготовить выступление родные, коллеги, друзья.

Все конкурсанты признаны лауреатами в разных номинациях: Наталья Гуримская, учитель истории Лепокуровской СОШ («Мир вокруг нас»); Виктория Куратова, учитель математики Теренгульской СОШ («Учитель

Баганской СОШ №2 («Жизнь в профессии»).

По результатам всех конкурсных испытаний в призера вышла Зинаида Васильева, учитель начальных классов Казанской школы.

Победителем муниципального конкурса професионального мастерства «Учитель года-2014» стала Светлана Шнейдер, учитель русского языка и литературы Кузнецковской СОШ. Переходящий символ конкурса «Парусник» ей вручила Наталья Гамагина, победитель конкурса «Учитель года -2013».

Приз зрительских симпатий и диплом победителя в номинации «Вдохновение и педагогический артистизм» по результатам зрительского голосования вручены Наталье Курганкиной, покорившей



Самопрезентация от Натальи Недашковской.

коллег глубоко прочувствованым выступлением о себе, своей профессии, служении его величеству Детству.

Благодарственное письмо за предоставленную возможность проведения конкурса на хорошем организационном уровне было вручено коллективу педагогов и обучающихся Баганской средней школы №1.

Прошедшее в очередной раз профессиональное соревнование позволило еще семи педагогам района раскрыть свой творческий потенциал, проявить профессионализм, эрудицию, организаторские способности, выразить свою позицию по проблемам в системе образования, предложить пути их решения, в конечном счете, подняться еще на одну ступень профессионального мастерства.

В этом году девиз конкурса звучал так: «Работа педагога — это, прежде всего, напряженный труд сердца и творческого разума», следуя этому девизу, о своем отношении к профессии говорили и участники конкурса:

— Путеводной звездой стал для меня совет В. О. Ключевского: «Любите то, что преподаете, и тех, кому преподаете», — Зинаида Васильева.

— Мне радостно от того, что дети общаются со мной, что я им нужна и как педагог, и как человек, — Наталья Недашковская.

Поздравляем всех конкурсантов с успешным участием в районном конкурсе «Учитель года!». В этом конкурсе нет победителей и побежденных. Тот, кто носит величественное имя учитель, — уже победитель, так как он несет свет, доброту, знания самому дорогому, что у нас есть, — детям. Желаем дальнейших успехов, творческого полета!

Тамара Саженина, начальник информационно-методического отдела управления образованием.

## КОЛЛЕГА О КОЛЛЕГЕ

# В 60 лет как в 17

60 — это разве возраст, если горят глаза, если голова полна творческих идей, если душа молода? Это все о ней, о Матрене Исааковне Кушнаревой, которой на днях исполнилось 60 лет.

Она уже почти 40 лет работает библиотекарем. Ее труд скромен, но требует большой выдержки и терпения. Она очень расстраивается, что с приходом компьютеров люди стали меньше читать. Чаще всего в библиотеку заглядывают школьники, чтобы подобрать материал для реферата, для внеклассного чтения. Заходят пенсионеры. Кто-то хочет почтить журналы, кто-то просто поговорить о наболевшем.

Вновь поступившие книги она разделяет на стопочки и ждет постоянных читателей. Знает, кому какую книгу предложить.

Матрена Исааковна постоянно что-то клеит, пишет, оформляет выставки. В общем, частью ее жизни стали люди и книги. Это человек с открытой душой, который трудится для народа.

За добросовестную работу библиотеке выделили компьютер, Матрена Исааковна по немногу его освоила. В библиотеке совместно с клубом, детсадом и школой, проходят различные мероприятия. Там всегда светло, чисто и уютно. Она всегда поддерживает любое мое начинание. Где-то подскажет, где-то поможет. Конечно, не обходится без разногласий, но побеждает любовь к работе. В день своего рождения женщина принимала поздравления с пожеланиями от своих друзей.

Ольга Сергеева, заведующая Петрушинским клубом.

## ФЕСТИВАЛЬ

# Многогранные наши таланты

В г. Купино прошел областной фольклорно-этнографический фестиваль «Сибирская глубинка».

В нем приняли участие творческие коллективы из шести районов. Они представили свои оригинальные, непохожие на другие музыкальные номера, ведь у каждого свое представление о старинной песне.

Тепло принимали зрители фольклорную группу «Сударушка», шумовой ансамбль «Сибирские напевы» Савкинского клуба. Понравились им и выступления Галины Сагайдак с байкой «Как ее муж на рыбалку ходил», частушечников Валентины Кулешовой, Лейлы Ханагян вместе с аккомпаниатором Валентиной Казаковой.

Большой интерес у участников фестиваля вызвала также выставка вышитых крестом картин Т. Бойко и выставка кукол А. Алексеевой.

Самодеятельные артисты были награждены дипломами и памятными подарками и приглашены на финал второго этапа фольклорно-этнографического фестиваля, который состоится в г. Новосибирске в мае 2014 года. Приятно было получить в подарок диск с записью частушек и с фотографией на обложке Валентины Кулешовой и Николая Логинова.

Татьяна Ханагян.

\*\*\*

Побывали на этом фестивале и самодеятельные артисты Лепокуровского клуба. Они привезли оттуда четыре диплома. В номинации «Традиционная народная культура» были отмечены работы Владимира Кутузова, владеющего в совершенстве резьбой по дереву, Маргариты Засыпкиной — мастерицы в изготовлении тряпичных кукол. Высокую оценку получил театральный коллектив «МиТ» («Мы и Театр», руководитель Любовь Мицевич), поставивший мини-спектакль, и Валентина Усольцева со своей сказкой «Федул и Маланья».

Людмила Батрова.

## 8 СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

«Уважать всякого человека, как самого себя, и поступать с ним, как мы желаем, чтобы с нами поступали, — выше этого нет ничего». Конфуций.

### ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

# Споткнулись о рельсы

*В Савкино забытой оказалась целая улица Железнодорожная, где живут такие замечательные люди, как Алексей Федорович Рубцов, кавалер ордена «Знак Почета».*

— Улица Железнодорожная? — озадаченно переспрашивает первый же встреченный нами местный житель. И с уверенностью добавляет: — В Савкино такой нет.

В конце концов, нашего адресата удается найти. За железнодорожной линией, в одном из полутора-двух десятков домов старой постройки. Гостей встречает хозяин дома Любовь Алексеевна Кузнецова, приглашает в комнату, где рядом с лекарствами лежит свежий номер «Степной нивы».

— Мы районную газету регулярно читаем, — перехватывает мой взгляд собеседница.

Я это уже знаю, поскольку приехала к Кузнецовым после звонка в редакцию отца Любови Алексеевны Алексея Фроловича Рубцова, кавалера ордена Знак Почета, по моим данным — единственного обладателя такой награды из ныне живущих в Савкино. Получил ее ветеран еще в 1956 году за освоение целинных и залежных земель.

Но говорили мы не только о целине. Удивительная память Алексея Фроловича до сих пор хранит множество мельчайших подробностей из жизни отдельного человека и страны в целом в самые важные периоды ее истории. Итог беседы — половина исписанного мелким почерком блокнота, из которого я сегодня никак не могу выбрать главное. Может быть, рассказать о том, как жили наши отцы и матери в период оккупации российских земель фашистами? Тема злободневная в период подготовки к празднованию в будущем году 70-летия победы над фашистской Германией, сюжет — для боевика впередышку с мелодрамой — самых популярных в нынешней России жанров. Волосы дыбом от каждой фразы:

— Дети — мал мала меньше. Я — самый старший, должен следить за порядком. Ни крикнуть нельзя, ни пикнуть...

Я допускаю, что драматурги изобразят картины российской действительности военной поры лучше, красочнее, чем мой собеседник: опыта в этом деле у них побольше. Вот только вряд ли — достовернее. Художественное произведение и воспоминания очевидцев — разные вещи. И воспитательный эффект от их восприятия неравнозначен.

Вторая, не менее важная линия для публикации: восстановление

разрушенного войной хозяйства. И здесь есть о чем поговорить, в частности, о том, как четырнадцатилетний подросток по направлению от военкомата уехал получать взрослу профессию в школу рабочей молодежи, а потом был переведен на завод, обозначенный аббревиатурой ПЯ (почтовый ящик), где продолжали делать оружие, не осознав до конца того факта, что одна из самых разрушительных войн в истории страны окончилась. Работал, полуголодный, так, что уже вскоре его портрет был занесен на доску «Лучшие люди города Тулы».

Разобраться с приоритетами помогает сноха Алексея Фроловича Марина Петровна Рубцова:

— Хочется позитивной публикации. Знаете, каким светлым человеком был до болезни отец? Он даже в больницу попал с радости. Должна была приехать в гости внучка, которую он долго не видел. От этого известия резко поднялось давление. Все окончилось инвалидностью.

Позитив — это молодость, 1954 год, выход в свет документов февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, где партия и правительство призвали молодежь ехать в Сибирь и Казахстан на освоение целинных и залежных земель.

— На завод, где я тогда работал, приехал представитель из обкома комсомола, и нам стали выдавать путевки на целину. Мы осознавали свою причастность к великому событию, были взволнованы и готовы на подвиг.

Принимали пополнение на станции Бурла с духовым оркестром. Алексея Фроловича отправили работать прицепщиком на самую дальнюю ферму. Потом был помощником комбайнера, выучился на тракториста.

Самым памятным в Сибири был урожайный 1956 год.



— Мы работали без выходных и праздников до поздней ночи. И каждый старался сделать больше, лучше. Я, например, сеял на ДТ-54 трёхмятровыми сеялками и захватом в 3,6 метра. Почву к посеву тоже готовил. Хлеба мы тогда выращивали столько, что его не успевали вывозить на тока, ссыпали прямо возле поля. На элеваторе хранили в буртах за территорией предприятия.

Многих в их хозяйстве наградили. Он был самым молодым из героев страды.

Не все получилось в нашей стране так, как было намечено партийными съездами и пленумами. Вот и со входом, в котором работал Рубцов, расформировали. Орденоносец остался не у дел и вынужден был искать другую работу. Она нашлась «на казарме» — в одном из подразделений железной дороги. Окончил свой трудовой путь в должности мастера Карасукской дистанции пути.

И потянулись у Алексея Фроловича однообразные дни. Читал, смотрел телевизор. Но, чаще всего, вспоминал о том, что было и как было. Умный и грамотный человек, он все больше понимал, что его жизнь может представлять

интерес для других людей, особенно молодых, как-то повлиять на их жизненную позицию, что очень важно в свете политических событий последних лет. Вот только поговорить было не с кем. Домочадцы знали о нем все до мельчайших подробностей и слушали уже вполуха. Общение с селянами ограничивалось рамками Железнодорожной улицы, которая жила своей жизнью. Обида родилась после того, как в Багане открылся монумент целинникам, а его на торжество даже не пригласили. Проходя без его участия мероприятия в Савкино. В Багане, кстати, в сложных случаях используют выступления знатных людей района в записи. Так я слушала однажды речь участницы войны Антонины Очередко, когда та уже не могла ходить.

То, что заслуженный человек оказался невостребованным именно в Савкино, удивляет больше всего. В ста метрах от улицы Железнодорожной расположена средняя школа, в которой на самом высоком в районе уровне поставлена работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Рядом с учебным заведением — один из лучших в районе Домов культуры. Да и географически село в выгоде. Его делит железнодорожная линия со станцией, через которую ходят поезда от Алтая

до столицы нашей родины и федеральная автомобильная трасса, связывающая село с миром. Я не говорю уже об Интернете, который становится все доступнее для селян, где можно почерпнуть массу информации, в том числе, и о близких и знакомых людях.

— Он у нас — скромный человек, — пытается оправдать странную позицию односельчан Марина Петровна. — Сам о себе ничего не рассказывает, а люди откуда могут знать о его прошлом.

Но чем ближе знакомлюсь с жизнью села, тем яснее становится причина отчуждения его обитателей друг от друга. Оказалось, наш первый собеседник (у которого мы спросили про ул. Железнодорожную) не сразу смог сориентироваться в пространстве вовсе не в силу своей забывчивости. Улица Железнодорожная в Савкино на особом положении. Населяют ее по большей части члены семей путейцев. Живут обособленно. Всегда получали стабильную и более высокую, чем на селе, зарплату, разностороннюю поддержку от предприятия, в том числе, и после ухода на заслуженный отдых. Разница в доходах, общность интересов отдельной группы людей, ведомственная до недавних пор принадлежность жилья, поделили Савкино на две неравные части не только территориально. О рельсы, разделяющие населенный пункт, похоже, споткнулась и местная инфраструктура. И люди «за линией» оказались на отшибе.

... Мы любим отмечать юбилеи. В такие дни стараемся вспомнить о тех, кто внес свой вклад в процветание нашего района, области, страны. Но есть, оказывается, еще такие уголки, как улица Железнодорожная в Савкино. Поэтому перед очередными круглыми датами: 70-летием Победы над фашистской Германией и 60-летием поднятия целины давайте еще раз пройдемся по своим селам, поговорим с ветеранами, которым, я уверена, есть что сказать новому поколению. Запишем каждое сказанное ими слово, поскольку уже через какой-то десяток лет очевидцев значимых для нашей страны событий не останется на земле. И просто скажем им спасибо за то, что они сделали для нас. Они это заслужили.

Зоя Глагольева.  
Фото автора.

### Даже всевидящее око не остановило

Несовершеннолетний житель Кузнецковки обворовал своего знакомого. Находясь у него в гостях, заприметил его банковскую карту, да еще и с пин-кодом.

14-летний подросток не первый раз был замечен в темных делах. Давно состоит на учете в подразделении по делам несовершеннолетних.

О своей находке поделился с другом, с которым сразу же отправились в Баган, чтобы снять наличные. Получив 5900 рублей, отправились в магазин «Низкоцен» тратить купюры в свое удовольствие. Купив мобильный телефон, пиво и все к нему прилагающее, вернулись домой.

### КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Вот только не учли пареньки, что их радостные лица запечатлела видеокамера, установленная в банкомате. Теперь совсем несчастливые выражения лиц будут лицезреть следователи, которые в отношении воришек возбудили уголовное дело.

#### «Кинули»

#### на деньги

Недавно Баганский район посетили гости из Казахстана.

Визит их оказался далеко не дружелюбным. Накануне трое мужчин договорились с жителем Стретинки о покупке лошади. После удачной сделки отправились восвояси. Вот только продавец ликовал не долго. Среди

денежных купюр он обнаружил фальшивую — банка приколов. Об обмане мужчина сразу же сообщил в отделение полиции. Мошенников правоохранители задержали, когда те уже покидали город Карасук.

#### Сын сдал отца полицейским

Скандал между родными людьми назревал давно. Ранее судимый отец нигде не работал и вел разгульный образ жизни.

Чтобы отвлечь горе-родителя от пьянства, сын попросил его помочь отремонтировать дом. Тот охотно согласился, и, пользуясь доверием, украл углошлифовальную машину. Инструмент продал

местному жителю за три бутылки спиртного. За содеянное мужчине теперь грозит тюремный срок.

#### Вор облюбовал посуду

В Андреевке была совершена кража посуды. Неизвестный проник на усадьбу и вынес кухонные принадлежности на сумму более 4-х тысяч рублей.

Возможно, воришка знал, что хозяин дома уже длительное время не появлялся в родных краях. Тот работает вахтовым методом. За жилищем изредка присматривала соседка. Она-то и обнаружила сорванный замок. На днях полицейские установили вора. Им оказался местный житель, который уже проходил по другому уголовному делу. Мужчина не смог внятно объяснить, зачем ему

понадобилась кухонная утварь, которую нашли в сарае.

Подобные квартирные кражи, к сожалению, не редкость. Оставление без присмотра своего жилища на долгий срок — прекрасный соблазн для преступников.

#### Лишили кайфа

Недавно баганские полицейские взяли с поличным любителя покайфовать.

Мужчина с лета заготавливал верхушки конопли и хранил у себя на усадьбе. Высушенную траву просеивал через сетчатую рубашку. Все это и обнаружили правоохранители, когда наведались к давнему знакомому.

Информация получена при содействии следственного отдела ОП «Баганская».

Селу Воскресенка в 2014 г. исполняется 107 лет.

**ОБЩЕСТВО И МЫ**

Сейчас в кружке занимаются 8 человек, — те, кому интересна история малой родины и судьбы земляков. Своими исследованиями мы делимся на районных краеведческих чтениях, где не раз занимали призовые места, ведь темы исследований были очень важные и интересные. Воскресенские краеведы, к примеру, выступали на чтениях с такими темами: «Топографическая вышка»; «Особенности захоронения двух религий»; «Без вины виноватые»; «Тополь-дед — ему скоро 100 лет!»; «История образования села Воскресенки»; «Материнская слава».

Я уже второй годучаствую в краеведческих чтениях, это очень увлекательно. Ты сможешь поделиться с окружающими своим творчеством, посмотреть и послушать работы ребят из других школ.

В последнее время мы занимаемся тем, что восстанавливаем списки людей, которые учились в нашей школе со дня ее основания. Просматривая архивы, в учениках того времени мы узнаем своих родственников. Когда всю собранную информацию обрабатываем — оформим стенд, и жители Воскресенки смогут узнать много интересного о знакомых и родственниках, да и о своей молодости тоже.

Два года назад в школе открыли небольшой краеведческий музей. Экспонаты собирали у населения, жители охотно откликнулись на нашу просьбу. В музее уже много предметов старины. Все зарегистрированы в специальном журнале. К сожалению, отдельного помещения для музея так и не выделили, и поэтому все экспонаты размещены в кабинете русского языка.

Самым главным достоянием является письмо бывшего жителя

Большая развернутая книжная выставка «Сказочные принцессы», трон и музыкальное сопровождение создали сказочную атмосферу. Провозгласив королевский указ, сказочные феи пригласили всех в зал на королевский бал. Под аплодисменты шесть прекрасных конкурсанток выходят под музыку, делают реверанс, садятся на стулья. Катя Вакурина, Таня Баганова, Настя Фельзинг, Аня Шелягина, Анара Досжанова и Саша Шеффер должны проявить себя с разных сторон: пройти десять испытаний, доказав, что они настоящие принцессы. Им предстоит вспомнить, какими были принцессы в сказках — Золушка, Белоснежка, Дюймовочка, Василиса Прекрасная... «Они были красивыми, добрыми, трудолюбивыми, умными», — отвечают дети. С первым испытанием — «Принцессы знают много сказок», наши участницы справились быстро. Они безошибочно нашли нужные книги. Следующее испытание — «Принцессы очень проницательны». Каждой из девочек предстояло найти недостающий фрагмент с картинкой из сказки. Для испытания «Какая из принцесс настоящая?» девочки вспоминают сказку «Принцесса на горошине». Они садились на приготовленный «трон» и по очереди отвечали, сколько шариков под подушкой.

В конкурсе «Принцессы знакомы со вкусом различных блюд» каждой из участниц завязывали

**ЖУРНАЛИНА-2014**

# Знать свои корни

*В нашей школе есть много кружков. Но мне по душе краеведческий. Я занимаюсь в нем уже четыре года. Руководит им заведующая школой Юлия Андреевна Баузер. Мы выполняем интересные работы, в процессе которых узнаем все больше о нашем селе.*

нашего села Акима Радионовича Маляренко. Он был одним из первых поселенцев, очевидцем и активным участником всех событий. Письмо датировано 1963 годом. Аким Радионович вел переписку с нашими школьниками из г. Кисловодска, где проживал в последнее время.

Вот что он рассказывает о нашем селе.

Воскресенка образовалась еще до революции. Основателем деревни была семья зажиточного крестьянина Никифора Терентьевича Никитина, его сыновья, которые приехали в Сибирь на свободные земли. Вслед за Никитиным построили здесь избы семьи Кондрата Шикова, Ивана Иванчина. Так постепенно деревня росла. Тогда крестьяне жили единолично. У каждого было личное хозяйство. Сами пахали, сеяли, убирали хлеб. Одни жили богаче, другие беднее.

После гражданской войны в 1923 году на селе было много бедняков и беззрадных, детей-сирот. Тон новой жизни задавала воскресенская молодежь. Иван Булгаков, Артем Клинченко, Петр Маляренко, Антон Мацкан, Степан Кожедуб, Константин Мунтянов, Сергей Кабалин, Дмитрий Садовский, Иван Крутько, Николай Булкин, Федор Кончаков, Трифон Любченко



Кружковцы пополняют летопись своего села новыми материалами.

решили организовать комитет бедноты. Это был общественный фонд помощи беднякам. Председателем комитета был назначен Аким Радионович Маляренко. В тот год урожай был плохой и все полученное раздали беднякам и вдовам. На следующий год комитет распался, так как сеять было нечего. И тогда Аким Радионович загорелся идеей создать в селе школу. Школы в то время еще не было, а ездить на уроки в Благодатное, Андреевку и Теренгуль было далековато. У активного юноши агитация прошла на «ура», желающих учиться нашлось немало. Продвигать дальше и реализовывать задумку поручили активу. В него вошли

самые грамотные односельчане: Владимир Дервис, Василий Гаврилович Савостьянов, Яков Фирсов, Федосей Колесников, Максим Кошеленок, Сергей Савостьянов, Михаил Шилин и секретарь сельсовета Иосиф Бахурцев. Первая проблема, с которой они столкнулись, — отсутствие помещения под школу. Новое строить было не за что. Был только один вариант: дом из 3-х комнат, в котором жил местный священник Семикин. На общем собрании было решено переселить попа. Своего добились, однако это была еще не школа, а пустой дом (ни буквей, ни парт, ни учителя). Тогда Аким Радионович попросил в Андре-

**УРОКИ ЭТИКИ**

## Праздник маленьких принцесс

*Каждая девочка — маленькая принцесса, которая мечтает о хрустальных туфельках, пышном платье и всеобщем внимании и восхищении. Работники детской библиотеки решили исполнить мечту девочек 4-х классов БСОШ №1 и провели «Праздник маленьких принцесс» со знанием этики поведения.*

глаза и девочки должны были угадать по вкусу, что они только что съели. На помощь пришли мальчики: они решили сами накормить своих принцесс, кладя в рот кусочек мандарина, банана и яблока. Эти два конкурса вызвали бурю смеха и положительных эмоций. А в еще больший восторг пришли девочки, когда

мальчики по-рыцарски встали и стали участвовать в состязании по метанию мячей в корзину.

Принцессы в русских сказках, кроме красоты, отличались часто смекалкой и мудростью. «Василиса Премудрая» — конкурс по отгадыванию загадок. Наши девочки отгадали все до одной. Многие принцессы были волшебницами.



Конкурсантки (слева направо) Катя Вакурина, Аня Шелягина, Настя Фельзинг, Таня Баганова, Анара Досжанова и Саша Шеффер.



Аня Шелягина: «А вот и я, чем не принцесса!»

Для них путаница в словах — дело легкое. И пока они совершили волшебство над словами, мы немного поиграли со зрителями. Им была предложена сказочная викторина. Чтобы в обществе появляться, у настоящих принцесс должны быть не только нарядные платья, но и обязательно знания этикета и хороших манер. Воспитанная девочка знает, как вести себя в гостях, в школе, на улице и дома. Конкурсанткам были предложены вопросы с вариантами ответов. Из ответов мы поняли: куда бы наши девочки ни пришли — им все и всегда рады.

«Я самая красивая» — последнее испытание конкурсанток. Под бурные аплодисменты маленькие принцессы величаво, со знанием дела «плыли» по залу библиотеки, показывая себя.

евской школе несколько буквей и парт. Это было в январе 1925 года. Вскоре занятия начались. А учительствовать согласилась жительница села Мария Васильевна Маляренко-Кротова, причем бесплатно. У нее было образование 4 класса гимназии. В 1925-1926 г.г. нашу школу включили в сеть государственных, и прислали учительницу Брезгалову. Это была большая радость для сельчан.

Тогда же для рабочей молодежи был организован кружок художественной самодеятельности. Один раз в месяц в село посыпали кинопередвижку. В течение зимы сделали подписку на «Крестьянскую газету». Правда, мало, всего 3 экземпляра. Но зато люди стали читать газету.

Также в 1926 году был организован и открыт молочный завод.

Весь накопленный материал мы собираем и оформляем в альбомы, пишем летописи села, школы, пионерской организации. Нам известно, что пионерская дружина Воскресенской школы носила имя Володи Казначеева. Мы узнали имена всех, кто в свое время организовывал и направлял пионерскую работу. Например, с 1941 года руководила дружиной Зоя Федоровна Господарева.

Краеведение — занятие очень интересное. Конечно, собирать информацию — труд кропотливый, нужны терпение и огромное желание. Главная проблема в том, что участников тех далеких событий уже нет в живых, а архивы сохранились частично. Но мы с ребятами стараемся собрать как можно больше информации о нашем селе и продолжить начатое дело.

Валя Зыбина,  
ученица 7 класса Воскресенской школы.

И вот все состязания позади, девочки доказали, что они все могут называться настоящими принцессами и достойны награждения — фотосессии на королевском троне с короной принцессы.

Завершился праздник королевским фуршетом.

Конкурс получился очень насыщенным, ярким и незабываемым. Надеемся, что и в следующем году нас вновь порадуют юные и талантливые красавицы.

Наш праздник маленьких принцесс был подготовлен и проведен благодаря финансовой поддержке депутата Законодательного собрания Юрия Викторовича Зозули.

Ольга Байдужа,  
библиотекарь.

# 10 СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

МАЛЫЙ БИЗНЕС

## Что такое патентная система налогообложения?

**Патентная система налогообложения** (далее – ПСН) – один из специальных налоговых режимов, предназначенных для применения индивидуальным предпринимателем, средняя численность наемных работников которых не превышает за налоговый период по всем видам предпринимательской деятельности 15 человек (ст. 346.43 НК РФ).

На территории области патентная система налогообложения действует с 1 января 2013 года в соответствии с законом НСО от 16.10.2003 № 142-ОЗ «О налогах и особенностях налогообложения отдельных категорий налогоплательщиков в Новосибирской области», и введена в отношении 52 видов деятельности. Величина потенциально возможного годового дохода зависит от нескольких параметров. Например, от количества наемных работников (бытовые услуги), количества транспортных средств (пассажирские и грузовые перевозки), площади торгового зала (розничная торговля). Положения главы 26.5 НК РФ не запрещают индивидуальным предпринимателям совмещать несколько режимов налогообложения. Однако при ведении индивидуальным предпринимателем нескольких видов предпринимательской деятельности патент необходимо приобретать на каждый из них отдельно.

Преимущества ПСН заключаются в простоте ведения учета и в освобождении лиц, применяющих данный налоговый режим, от совокупности налогов, уплачиваемых при обычном режиме налогообложения.

Применение ПСН индивидуальными предпринимателями предусматривает их освобождение от обязанности по уплате (п. 10, п. 11 ст. 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации):

– налога на доходы физических лиц (в части доходов, полученных при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения);

– налога на имущество физических лиц (в части имущества, используемого при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении ко-



торых применяется патентная система налогообложения);

– налога на добавленную стоимость, за исключением налога на добавленную стоимость, подлежащего уплате (при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых не применяется патентная система налогообложения); при ввозе товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией; при осуществлении операций, облагаемых в соответствии со ст. 174.1 Кодекса).

Вышеуказанный перечень является закрытым. Иные налоги уплачиваются индивидуальными предпринимателями, применяющими ПСН, в общес установленном порядке (п. 12 ст. 346.43 Кодекса).

Применять ПСН можно в добровольном порядке. В данном случае налогоплательщик может перейти на этот спецрежим по собственному усмотрению. Для

получения патента необходимо не позднее чем за 10 дней до начала применения патентной системы налогообложения подать соответствующее заявление в налоговый орган. Документом, удостоверяющим право применения индивидуальными предпринимателями ПСН, является патент на осуществление одного из видов предпринимательской деятельности, который действует на территории того субъекта РФ, который указан в патенте (п. 1 ст. 346.45 НК РФ). Патент выдается с любой даты, на период от одного до двенадцати месяцев включительно в пределах календарного года (абз. 2 ст. 346.45 НК РФ).

Если Вас заинтересовала «Патентная система налогообложения», более подробную информацию можно получить на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), <http://bagan.nso.ru> (в разделе «Малое и среднее предпринимательство»).

– меньше 6 месяцев в размере полной суммы налога в срок не позднее 25 календарных дней

после начала действия патента;

– от 6 до 12 месяцев в размере 1/3 суммы налога в срок не позднее 25 календарных дней после начала действия патента и в размере 2/3 суммы налога в срок не позднее 30 календарных дней до дня окончания срока действия патента.

Индивидуальному предпринимателю может быть отказано в выдаче патента. Основаниями для отказа являются:

– несоответствие в заявлении на получение патента вида предпринимательской деятельности перечню видов предпринимательской деятельности, в отношении которых на территории субъекта РФ введена патентная система налогообложения;

– указание срока действия патента, не соответствующего п. 5 ст. 346.45 НК РФ (патент выдается по выбору индивидуального предпринимателя на период от одного до двенадцати месяцев включительно в пределах календарного года);

– нарушение условия перехода на патентную систему налогообложения, установленного абзацем вторым п. 8 ст. 345.45 НК РФ;

– наличие недоимки по налогу, уплачиваемому в связи с применением патентной системы налогообложения.

Индивидуальный предприниматель, утративший право на применение патентной системы налогообложения или прекративший предпринимательскую деятельность, в отношении которой применялась патентная система налогообложения, до истечения срока действия патента, вправе вновь перейти на патентную систему налогообложения по этому же виду предпринимательской деятельности не ранее чем со следующего календарного года (абз. 2 ст. 346.45 НК РФ).

Если Вас заинтересовала «Патентная система налогообложения», более подробную информацию можно получить на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), <http://bagan.nso.ru> (в разделе «Малое и среднее предпринимательство»).

**Отдел экономического развития администрации района.**

▶ Продам семена костреца безостного.

Т. 8-923-117-97-37.

▶ Закупаем пух-перо (подушки, перины). Т. 8-913-950-02-22.

▶ Лук репчатый (оптом), 20 руб. Т. 8-923-114-73-72.

▶ Приму заказы на строительные работы. Т. 8-923-122-38-54; 8-923-137-33-23.

▶ Продам помещение 50 кв.м.: с. Баган, ул. Советская, 20А.

Т. 8-905-955-55-04. ▶ Продам «ВАЗ-21093» 2000 г.в. ХТС. Т 8-913-472-69-87.

Предлагаются путевки для детей от 7 до 17 лет на отдых в детский оздоровительный лагерь «Зеленая поляна» (Искитимский район). Конт. тел. в отделе соцзащиты: 22-288.

### Открытое акционерное общество «Культура»

Полное фирменное наименование: Открытое акционерное общество «Культура», находящееся по адресу: Новосибирская область, Баганский район, с. Савкино, ул. Садовая 35, сообщает о проведении годового общего собрания акционеров в форме собрания – совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Вид общего собрания – годовое общее собрание акционеров.

Дата проведения годового общего собрания: 25 апреля 2014 года.

Время проведения годового общего собрания: 14 часов 30 минут.

Место проведения годового общего собрания: Новосибирская область, Баганский район, с. Савкино, ул. Садовая, 32, в помещении Дома культуры.

Время начала регистрации участников собрания: 14 часов 00 минут.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 15 апреля 2014 года.

Повестка дня:

1.Об утверждении годового отчета ОАО «Культура» за 2013 год.

2.Об утверждении годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) ОАО «Культура» за 2013 год.

3.Об утверждении распределения прибыли и убытков ОАО «Культура» по результатам 2013 финансового года, в том числе выплате (объявление) дивидендов.

4.Об утверждении аудитора ОАО «Культура» на 2014 год.

5.Об избрании членов наблюдательного совета ОАО «Культура».

6.Об избрании членов ревизионной комиссии ОАО «Культура».

7.Об утверждении устава ОАО «Культура» в новой редакции.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: Новосибирская область, Баганский район, с. Савкино, 35, ежедневно, с понедельника по пятницу, с 10-00 до 17-00 местного времени.

Для участия в общем собрании акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера – также доверенность на право участия в общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

### Наблюдательный совет.

#### Сообщение о проведении годового общего собрания акционеров

##### Открытое акционерное общество «Палецкое-Агро»

Открытое акционерное общество «Палецкое-Агро», находящееся по адресу: 632776, Новосибирская область, Баганский район, с. Палецкое, ул. Октябрьская, дом 29, сообщает о проведении годового общего собрания акционеров в форме собрания – совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование.

Вид общего собрания – годовое общее собрание акционеров.

Дата проведения годового общего собрания: 24 апреля 2014 года.

Время проведения годового общего собрания: 17 часов 00 минут.

Место проведения годового общего собрания: 632776, Новосибирская область, Баганский район, с. Палецкое, в помещении Дома культуры.

Время начала регистрации участников собрания – в 16 часов 30 минут.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 01 апреля 2014 года.

Повестка дня:

1.Об утверждении годового отчета ОАО «Палецкое-Агро» за 2013 год.

2.Об утверждении годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) ОАО «Палецкое-Агро» за 2013 год.

3.Об утверждении распределения прибыли и убытков ОАО «Палецкое-Агро» по результатам 2013 финансового года, в том числе выплате (объявление) дивидендов.

4.Об утверждении аудитора ОАО «Палецкое-Агро» на 2014 год.

5.Об избрании членов наблюдательного совета ОАО «Палецкое-Агро».

6.Об избрании членов ревизионной комиссии ОАО «Палецкое-Агро».

7.Об избрании членов счетной комиссии ОАО «Палецкое-Агро».

8.Об утверждении устава ОАО «Палецкое-Агро»

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: 632776, Новосибирская область, Баганский район, с. Палецкое, ул. Октябрьская, дом 29, ежедневно с понедельника по пятницу, с 10-00 до 17-00 местного времени.

Для участия в общем собрании акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера – также доверенность на право участия в общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

### Наблюдательный совет.

▶ ОАО «Искра» выражает искреннее соболезнование Владимиру Филипповичу Гофману, всем родным и близким по поводу смерти Гофмана Филиппа Андреевича.

▶ Коллектив МКОУ Андреевской СОШ выражает искреннее соболезнование Марии Карловне Исаковой в связи со смертью мамы.

▶ Выражаем искреннее соболезнование Елене Петровне Саймоловой по поводу смерти брата Кондрата Александра Петровича.

▶ Коллектив отделения полиции «Баганское».

▶ Коллектив ветеринарного управления выражает глубокое соболезнование вет. лаборанту управления ветеринарии Г. П. Зейбель в связи со смертью брата Кондрата Александра Петровича.

▶ Коллектив Савкинской СОШ выражает соболезнование Галине Викторовне Ермолаевой по поводу смерти мамы Рядской Нины Алексеевны.

▶ ОАО «Культура», профсоюзный комитет выражают искреннее соболезнование ветерану труда Виктору Афанасьевичу Рядскому, всем родным и близким в связи со смертью Рядской Нины Алексеевны.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Баганского района Новосибирской области организует сбор заявок на проведение торгов по продаже права аренды земельных участков сроком на 10 лет:

№	Оrientir объекта, кадастровый номер участка	Площадь, кв.м.	Разрешенное использование земельного участка
1.	Относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Баганский, МО Андреевский сельсовет, 54:01:025001:1574	330000	для сельскохозяйственного производства
2.	Оrientir Андреевский ПФР. Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Баганский, МО Андреевского сельсовета, 54:01:025001:1574	744819+/-7552	для сельскохозяйственного производства
3.	Оrientir д. Саратовка. Участок находится примерно 5000 м. от от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: обл. Новосибирская, р-н Баганский, МО Андреевского сельсовета, 54:01:025001:268	5420000	для сельскохозяйственного производства